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4 IEMEFFIENER

w5 EARTHV & n =0, A n > 0.

4.1 HHEETF
EX 41 B A LV). mRHET Be L(V) HAMNEE
x,y €V, (AX)ly) = (x|B(y)), M4k B & A &91EFEHE T
Rl 4.2 X Ac LV). W AWEEETHELE—. o
FALEVREGEERK e, ...,e, TOEESFT A NAE
HHHE T A ZATERSFT AL
. W B e L(V) 15 ERF e, ...,e, FRFEEET A
MR x,y € V
x|B(y)) = (z1,...,2)A (Y1, ..., yn)
= (Y1, ..., yn)Alxy, ..., 2)
= (y[A(x)) = (Ax)]y).
T B & AWfERET.
wCeLlV)2AMB—MMEMET. B A= ()
M E €,...,e, FE@%EB@%? C = (C@',j)- }I_\”J
a;; = (e Ale;)) = (Alej)le;) = (e;|Cle;)) = ¢y,
1



Hep 4,5e{1,2,...,n}. 8 C=A" Mifi,C=B. O
RYE L ap i, FRATIE A LR E F1d 8 A*

4.2 EREF

EX 43 KB A€ LV). R AA = A A, WA AAIE
MET. £, % Ac M,(R). 2% AA = A'A, WAk A
A E AR

Wil 44 X Ac LV), ARV HELERK e,... e,
TRIFEFEN A N A EAG HAX G A EHL.

WERR. il 4.2, A 1E eq,...,e, NN A" B
e —PFER 2.1, AL AT ATE e, ..., e, FHIFHFES
alie AAT R ATA. FREREROSBIME— R R (W2 T E A
—HFE 1.1 79), A4 = AFA Y HAUY AA = A'A. O

EX 45 F A€ LV). % A = A, WA A RBHE
F. AR A= A, WA A ZRRET

X RRAURON B 7 #E IE RS 1. S8R, AR RS AR AR
B A8 LE R

Wl 4.6 XA LV), AEV 9% ExK e,... e,
T4EIER A W] A (B3 RET 5 LR A (53 AR 4E
%



WERR. w42, A* 7E eq,...,e, PHIFERE N AL T2,
A=A B HNY Al=A; A= - AHZ{HNY A= — A, O

5] 4.7 JEBE R SE[F & EHLAE [
MERR. X P € O,(R). M P'P=F = PP!. [

ENX 4.8 X AcLV) mEXTFHEEXyEV,
(x]y) = (Ax)[A(y)),
W Ar A AR (FR)8.

Wl 4.9 X AcL(V), AEV EfEERHK e, ...,e, T
BG4EIF N A, W TF 28 S0

(i) ARRA;

(ii) A€ O,(R);

(iit)) SEFEx eV, ||x|| = ||AX)]| (FKK);
(iv) ¥EZTx,y €V, [[x —y| = [Ax) — Aly)|| (*hsE).
MERR. (1) = (ii). MEE 0,5 € {1,2,...,n},

b;i; = (eile)) = ((er,...,e,)AV|(ey, ... e,)AV) = (A AL,

T A'A=E Bl A€ O,(R).
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(il) = (iii). W x = 2101 + - + 2p0,. WADTHE

L1 L1
lA)|* = (AX)[Ax) = ((er,...,e)A | | [(er,... e,)A
Ty T,
T T
= (x1,...,2)A'A| : | =(21,...,2,)
Ln Ln

2 2
=x]+-+x,

T, [Ix]| = [[A)]
(i) = (iv) MEE x,y € V, BAITA

[x =yl = Ax =yl = [AKx) — Aly)|l
(iv) = () MHEE x,y € V, RATH
[x=yl=lAx)-Ay)| = x—ylx—y)=(Ax)-Aly)[Alx)-Aly)).
TR
IxI” = 2(x[y) + Iy [I* = [AG)I” = 2(A(x)|A(y)) + [ Aly)II>

R [x]” = [lx - 0[] = | A(x) — A(0)]| = [A(x)]|. A1
Iyl = AWl 1 EXATR (x]y) = (Ax)[Ay)). O
SERR 4.10 B A ERAEER EHLEE (LB 4.7), BT
NETREALT. CELMRAE(RK, FRIE)ET.
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4.3 IEMEFHNAIDFZIETHE

S|13E 4.11 An MEFT &

B C
A= , B Bc Mk(R)
Otn—tyxi D

Jo B A EA, W C = Opnon).
ER. A AA = AAT, FITLA
B 0\ [B C BC\ (B O
(Of Dt) (0 D) - (0 D) (Ct Df) |
T&, B'B=BB'+CC'". it H,

tr(B'B) = tr(BB' + CC") = tr(BB") + tr(CC").

KON FE R AL e A A2 &, iU tr(BB') = tr(B'B). #}
tr(CCY = 0. # C = Ogy(n_ay. O

I8 412 A L(V) REALF, W CV R AFZ
o]

(i) Wt & A-F =0
(ii) AW ERe|ET Ay A ERLHET.

. (1) Wn=dm(V) Hep,... e & W BR—HHENLIE
A RIEBLE =W e 22(0), V=WaeW+ Ti#,
5!



dim(W) =n — k. W eppq,..., 6, & W BI—HBALIEST
F W e, e €ty € 2 VB —HBAIEAT S RN
%4 T\EIL: A‘Z:“/EE/‘J, ﬁﬁu A%E €1y -y €ky €41y - -5 En TE/J%EIKi

%
B C
A= ,

:/H\:I:Fl B e Mk(R) j'\jeb"':ek:ek-i-l:'- » €En %%"ijﬁ‘_é
BEHAREMET, TCLAIEM CE=%8 " Jfam@ 5.4).
MRYEFIEL 411, C = Op(py. THE,

(Al€rs1), .-, Al€n)) = (€krt, -, €0)D.

W g AR
(i) H (1) BUEBA AT A,

=[o5)

KA AAY = A'A, fifUL BB = B'B. kB B 2 IE#4E
f2. 1 B /& A fEBRALIER F e, ... e FRIFERE. RHE
B TR 44, Ay IERL. O

5138 4.13 X AcL(V). WV A —tfR =445 AT 2.

. BN Rt A AR LA AT 2 22 0 AN K
T2 (B — A% AT =R 4.10), BT py = pg, FE
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Hop,qg € R[t], 0 < deg(p) < 2, p 7E R[t] F AR 2. KA
deg(q) < deg(ua), FTLh q(A) # O. T &, fF1E v e V fiifg
w=q(A)(v)£0. & W =F[A-w. Il dim(W) > 0. KA

Fr bl deg(paw) < 2. A dim(W) < 2 (28 — 56 DU i iy it
9.2 (iii)). O

TR 414 LR EAEFV AR LA RELRMNZ R
T (AT A2 64 RAHE 7).

EIE 4.15 X Aec L(V) EH, n=dim(V). W
V=U® - - QU D Us11 DD U,,
AP
(i) U, ... U, &=t AT 5T,
(1) Ussi, ..., U, =—H4 AT 5-F = 1
(iii) Uy,. .., Ug, Usgin, ..., U, PAFIER.

JEB. X dim(V) HEH. M dim(V) =18, B s=0,U; =V
HIAT. % 1 < dim(V) < n BEBE AL, B9 B 4.13, f74E
A-T200 U 15 0 < dim(U) < 2. W# dim(U) = 1, N
U-& AANA 0. ik dim(U) = 215 U =& A-R 4319, 1
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UHH—%4 AAREFZN. T& AU U2V P4
AN 2 1) A-ATT 525 .

RN 412,V =U U+ H Ay, 2 U ERIIEM
B WA, U 2 IEZ R4S AKRT 2 1
Ay - AR AL XK U 5 U+ A AT +73 (8]
1EZE, FrblE BT, O

4.4 IEMEFHIERFEFERFRER

% dim(V)=1 HAFEK AcL(V) A IEMHA T X2ERH A
TV RIBAL R E v, A(v)=Xv, Hid X A2

SIF8 4.16 K dim(V) =2, A€ L(V) EHA, BV & AR
Ty M ARV GEZEE ERIETHEER

b «
HF o, cREALBAO.

E. We,e &V IN—HBENMIEZHE A AT e, e
NHHERE. ] A TERL &



H A'A = AA' 18
a ¢ a b B a b a c
bdl \cd cdl \bvadl

a+c=a’+ b {

)
c? = b’

ab + cd = ac + bd

N\

ab+cd =ac+bd —
| PP =+

WA 1. b=rc. W ys=1t>—(a+d)t+ad—b> HHAHE
(a—d)?+4bv* > 0. M AFKFFIEMR N B v 2 XA H— D4
fElF . W (v) & A-F=0. T&, V= (v)® (v):. B
S 412, V & AR50, 7).

B2 b=—cHc#0 Ma=d &

HAERAER R A IEMA. O

BATHERE
a —p
b «

LN N(a, 8), HH 8 £0.



EIE 4.17 KL Ac L(V) EH. MNAELEV 69— % {5
f&el,...,en For Oél,ﬁl,...,()és,ﬁs, )\25—1—17.--7)\71 - R, ﬁ\i“}’
Bi--Bs #£0, 115 A EXEETFTWIESEFT

(N(Oél,ﬁl) \

N (e, Bs)

)\25—1-1

& Y

HER. AR E R 4.15,

V=U® - dU;® Uy ® - DU,
Hrp
i) Uy,...,Us & 2% A0 412500,
(i) Ussyt, ..., U, s&—2%E A-AT] 5125
(iii) Uy, ..., Us, Ussir, ..., U, PFIPHIER.

W oey_1,ey & Uy IS IEAS I ¢ = 1,2,...,5, e; v U;
F AL, § = 25+ 1,...,n. HRIESIH 416, fR1E
i, B € R, B; # 0, LFF IEME T Ay, 1F €91, e NIIFEFE
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& N, B;),1=1,2,...,5 WT—4A LT U;, 715
A\ € RfEH

A(ej) :Ajej, j:28—|—1,...,n.
RN UL, .. Uy, Ussi, ..., U, IIESE, BT LA
elye27'°'7628—176287628+17"°7en
e VI —HBRA IERS R H A fEIX A BN (150 B e B
prik. O
HIL 4.18 % A € M,(R) EHL. MAE o, b, .., B,
)\25+17"‘7)\n S R; ’/ﬂ\:c}j 51..'68 7&0; /fi’f’%"

(N<051761) \

N (o, Bs)

>\23+1

\ 2y
. WA R — R"HAN Ax) = Ax 4, Hh
x = (w1,...,2,)". O R" B AR R 8], T bR AR 2
e, ...,e, A IEHH AFZETRHEET A K
NAIER, BTUL A TEML (58 =F58 —dfdn il 4.4). R E
M A17, AERABRAELE TSRS B A ~, B.
[
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Rl 4.19 % AcL(V) EH, A, Aa€specg(A) B A\#Ns.
URVENRVEES

EH). Bovy € Ve [ VMR AR, TRl Lk 5]
g (VM) R AR FRV = Vie (Vi) T
Vo =V + W,

Horfvy € VA woe (Vh)Y e ERFUER A5
Aovy = Aivy + A(w).

Wi
()\2 — )\1)V1 -+ ()\QW — A(W)) = 0.

A (Mow — A(w)) € (VM) FFEL (A — Ao)vy = 0. A
>\1 7& )\27 ﬁﬁu Vi = 0. a:IEé, Vo = W. E& VQJ_V)\l. L]

5 XFREFFXFREEPE
5.1 SEXTHREEFGEHY IE 32 kR AL

FE 5.1 (i) RAcL(V) 3. M ALV @IS
JI_;:&%TQ/J#EFIFX% diag()\l, ceey >\n); %FI:—EP )\1, ceey )\nER
T R 5

(it) 8 A € SM,(R). W A ~, diag(A1,...,\,), HF
Al,,AnERZ:‘)&%%Z:E]
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(15) M,.... Ay & A (A) 8945 IEAR. 45 A3, 53T ARSE
Ao R X2 1] b & 3 AR F T 69 45 AEARAR 2 5K AL

IERA. (1) g PR 417 A BH, W AALE VRSB IEAS B
R

(N(Oél,ﬁl) \

N (o, Bs)

>\28+1

\ M)
b ay, Bl ..., B, Aasity - A ER, BB # 0.
N A RKFRET, BTl B @ X AR R (56 = 5558 — Pk @l
4.7). % s > 0. W N(ay, Br) BXFRAFE. BHILATH, 8, = 0.
TE. W s=0.
(i) 98 A B pebrERR A 2 fa) o R YRR 7B A]
(i) KN A ~, diag(Aq, ..., An), FITEL A ~ diag( A, ..., M)
K 9 AE 2 30 2 A AN AR B (L35 — B85 = PR A L),
Xa=({E—=X) - (t—=A). O

2] AL

0) WA € £OV)REFR R VISR IR A
£ N RIHEREE diag(M, ..., \y).
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(i) B A € SM,(R). 3K P € O,(R) f£17

P 'AP = diag(\g, ..., ).

=)

ARG R
Lo tH8 A BIFFIEMR. & B AFEREIRFIERR 2 Ay, .o A
2. XFie{1,2,...,k}, R VN [F—HE,

3. %ie{1,2,...,k}, FIAH Gram-Schmidt IEAZHR VA
H‘J*éﬂﬁﬁET&%, €i1,---,€i4,

7

4. *EEF ﬁﬁ%ﬂ 419 %DX#%LK%U%U?ZEH, 6171, “ e ,eljdl, Cey
O .. g, Fo VI LA EACHE HAEZHE T A
YA W 2 A 1

XX RE, AT EE b ERG A 8] B et 5
Hpa] .

5] 5.2 %
(0 1 1 —1)
1 0 -1 1
A= ESM4(R)
1 -1 0 1
11 1 o)

HH PeOyR) =3t A% B1£/F B= P 1AP.
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M. BFEANTES yat) = (6 — 13t +3). TR A\ =1,
Ao = —3. WE VM —AHE 2 dim((VM) = 3. T2,
rank(ME — A) = 1. JATA EH LT E

rT1— Ty — 23+ x4 =0
[fi e R R] . R
(1) (o) (1)

e ]

0
o/ \i) \-1)
LV g — 4 B VALV R = VY@ Ve i
L VA2 = (VM) kAT A,

(1)

ve—(| .

—1
\ 1/
FIH Gram-Schmidt IEAZSR VA I — 20 B A7 1R RS 315

1 1 1
e =—(1,1,0,0), e =-—x=(0,0,1,1)", e3=—(1,—1,1,—1)".
1 \/5( ) 2 \/Q( ) 3 2( )

FIH Gram-Schmidt 13240 3R VA2 ) — 2H B AT 1F A8 15

15



—_

[\
DO —
-

DO —

N— D=

Yok o o
DO —

|
DNO|—
DN —
N—

BAEF PPAP = diag(1,1,1, -3). O

HEL 5.3 L A€ SM,(R). M A#E(F)RHEHFT A
POE (G O)MGAE (EIREHGELT ). HAl, A (F)E
RL ARG AW FIEARAR R ER (AE R &),

IR, HEH 5.1 (1) A (i), A ~, diag(A, ..., \,). BN
A~ diag(Ay, ..., ), FTBL A BIZERE diag(Ar, ..., \,)
&4 MME. O

EIE 5.4 % A, BeSM,(R) L A E£%. N A& PeGL,(R)
143 P'AP = FE #= P'BP &%t 8 [%.

BB, BN A IEE, BTUAETE PeGL,(R) i3 PIAP=F
(i1 EBE). & C=P{BP,. M| C %R, AR5 =52 =1
EH 6.1 (ii), FA1E PO, (R), 15 D = PC P, 52 M.
4 P=PP W PBP=PCP,=DH

P'AP = PLEP, = P.P,=E (- Py € O,(R)). O
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Bl 5.5 % A BAAA n P ER LM, JEH:
det(A + B) > det(A) + det(B).

ERH. LRk A A P e GL,(R) £4F P'AP = E 4o
P'BP=diag(ay,...,qa,). T&, PI(A+B)P=diag(l+ay,...,1+a,).
7 14 BAT 5] XAF det(P)?det(A+ B) =[[,(1 + o). #

det(P)*(det(A)+det(B)) = det(P'AP)4det(P'BP) = 1—|—ﬁ ;.

i=1
7‘,‘7 B JE/'{, ﬁ}TV/( a1,y ...,0p € RJr. {‘XE,E H?:1(1+Oéi) Z
1+, i B3t ¥ %2, det(P)? det(A+B) > det(P)*(det(A)+
det(B)) = det(A+ B) > det(A) + det(B). O

6 FIXTFREFAFIXTFRAERE

I 6.1 (i) RAcL(V) #3HAR. MAE G, ..., B,eR\{0},
ALV BB EAETHESEZ

(N0, 1) \

N(0, B)

17



(ii) % ACSSM,(R). W] A E 3 AR F LR X 6946 4

(177) SRR ARAE e Fo BR X 2 8] B8 FE A AR H T a9 A AR AR
KA AER R FTE.

HERR. (1) =S =VhER 518 AT %, A7 V (3415
PLIEATHE N B R

(N(Oflaﬁl) \

N (ag, Bs)

)\234-1

\ M )
o, By, ... s, Bs, Aasitsn s Ay €ER, By B £ 0.
N ARFRNET, Frel B 2R FRAE (SR =% 28 =3
il 5.7). W N(ay, B;) BRI FREERE. BT, a; = 0,
i=1,2,...,s [FFE Xogy1=---= X\, =0.

(il) 8 A B bR S E R R B R PR 7B
AJ.

(iii) BRI A ~y M, FTBAL A ~g M. 0 x4 = xr. W

xum(t) = (t2 + 5%) e (t2 + 6§)tn—23_

T3, spece(A) € {0, £81vV—1, ..., £8+/—1}. O
18



5 6.2 % A € SSM,(R). iE# det(E + A) > 1.
IR, ARBRIE 6.1, A& P e O,R)/F PPAP =M, &
M EAEHE 6145, TA,

P E+A)P = E4+M = diag(N(1,51),...,N(1,B8,),1,...,1).
# det(P) = 1 4= det(N(1, 5;)) > 1, B 1A

det(E+A)>1. O

7 IEXHEFMIENEM

B 7.1 (i) LAcLV)ER. MAED, ..., 0,€(0,7)U
(7m,27) #2 Xagyt - Ay € {—=1,1} /3 ALV 8

40 ¥ {5 OF A T A9 4E 52
( N (cos(y),sin(6;)) \
Vo | N (cos(0;),sin(6s))
A2s+1
\ Y

(ii) % A€O,(R). M A EARFAF LR K49 46 1% M.

(iii) IE B A E X HF 04 (BB IEAR 0 B AR KA F
F 1.
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IEH. (1) M= =V 5 18 AT, AV 4%
fir IEAZ N B AR RS 2

(N(Oél,ﬁl) \

N (o, Bs)

)\28+1

\ M
HA g, Br, . as, Bsy Aasity - A €R, Br--- B # 0. A
NARELHET, Irih B Z2IESSH (R =55 =k
B59). % s > 0. W N(ay, ;) #2138 B H TG SRFAE
. WAFE 0, € (0,7) 115 N(ay, 3;) = N(cos(6;), Sm(e)),
i=1,2,...,8 RN BT B IESHRE. FANIE
FWREAT T £1, FTbA A € {—1,1}.

(i) I8 A & bR s 8] R B IEAZ &R A

(iii) ¥EE 0 € (0,7), N(cos(h),sin(6)) WIHFIE 2 i =
ET 17 —2cos(0)t + 1. HAR N\ = cos(0) £ sin(0)/—1. O

5 7.2 % P € O,(R) i# & det(P) = —1. iEBA:

det(E+P) = 0.

IERH. ARAB IR 7.1, BAEERIERE QE/F Q'PQ=M, &
¥ M 4eiz 2 AR, BA det(P)=—1, BT YA det(M)=—1.
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TR, AEj € {2s+1,... n}EHF N = -1 & —1
A M W ER. TR, —1 L& P IR RMNA
det(E+ P) = 0.
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